

受惠ECFA 前三季出口值8699萬美元 台農產品銷大陸翻兩番

香港文匯報訊 據台灣農委會統計，ECFA(兩岸經濟合作框架協議) 早收農產品自今年1月起降稅，截至9月止，18項早收農產品外銷大陸出口值為8,699萬美元，已較去年同期增長1.8倍，差不多翻了兩番，兩其中柚子、鳳梨、釋迦等水果，更較2007年(馬英九上台前)同期分別大幅翻增44倍、30倍及23倍。

農委會6日指出，2008年兩岸開放直航，2009年簽署農產品檢疫檢驗合作協議，及2010年簽署ECFA，開啟台灣生鮮水果輸銷大陸新契機。

據中社社報，ECFA早收農產品關稅自今年1月起逐步調降後，以香蕉、柳丁、檸檬、哈密瓜為例，今年關稅降為5%，明年降為零關稅，紅龍果今年降為10%，2013年降為零關稅，有助提升出口競爭力。

「早收」降稅 出口量飆增

去年台灣生鮮水果銷大陸金額為1,022萬美元，與馬政府執政前2007年的196萬美元相較，增長4倍；今年1至9月水果銷大陸金額為784萬美元，也較2007年同期增長3.8倍，其中以柚子、鳳梨、釋迦等水果分別增長44倍、30倍及23倍最多。

農委會表示，香蕉列為ECFA早收產品，有助於開拓大陸成為第二市場。整體而言，今年1至9月生鮮水果銷往大陸量、值為769萬公噸、784萬美元，較2007年同期分別增長3倍及3.8倍。其中多項水果品項從2007年幾無外銷大陸，增長至目前已具外銷規模，如鳳梨2007年1至9月僅銷大陸5萬美元，本年同期已提升為156萬美元，柚子由3萬美元提升為134萬美元，釋迦由4萬美元提升為95萬美元。

此外，前9月與去年同期相比，柚子增長94%，鳳梨增長92%，木瓜增長36%，番石榴增長30%，芒果也增



■台灣水果在大陸有巨大的銷售潛力。圖為台灣水果商在大陸超市的銷售專櫃。

長29%。

人幣業務量 月餘破百億

另外，根據台灣金管會最新統計，自今年8月25日核准第一家銀行辦理人民幣業務後，目前承做的業務量已逾28.61億元人民幣、約新台幣136.95億元。

金管會指出，根據「台灣地區銀行辦理人民幣業務規定」，已有包括兆豐銀行、匯豐(台灣)銀行、華南銀行、永豐銀行、台灣銀行、瑞穗實業銀行、三菱東京日聯銀行、玉山銀行、法國巴黎銀行及上海商業儲蓄銀行等10家銀行獲准辦理人民幣業務。

此外，台灣銀行的香港分行也在2009年辦理人民幣業務，根據金管會統計，至今年8月底包括存款、放款及同業往來的餘額已逾198.6億元人民幣、約新台幣951億元。

金管會強調，開放台灣本土銀行承做人民幣業務，除可提供大陸台商穩定之融資管道，也有助台灣銀行發展人民幣業務商品，以因應人民幣國際化的金融趨勢，作為未來台灣發展金融中心的準備。

宋前智囊：明年大選有三大暗湧

香港文匯報訊 馬英九與蔡英文之間的「雙英之戰」是2012台灣地區領導人大選的主旋律，但在投入連署的親民黨主席宋楚瑜日前再度透過親信李桐豪公開表明「不缺席」的態度，使明年大選的局勢更添不明朗因素。台灣知名學者邵宗海7日指出，雖然多個民意調查顯示馬英九持續領先蔡、宋兩人，但因為有宋楚瑜、蔡英文及突發事件這三大變數仍未明朗，因此「未到最後一分鐘，仍不知鹿死誰手！」

曾在2000年擔任宋楚瑜競選智囊的邵宗海在接受香港中通社記者專訪時認為，宋楚瑜將成2012大選的重大變數。他指出，最新民調指宋大約仍可獲得60萬票，「但馬與蔡的勝負大約也在幾十萬票之間」。邵宗海分析，一旦宋決意參選到底，「宋的60萬票將足以影響最終結果」。

除去宋楚瑜的因素，邵宗海指出，兩岸政策的成功被台灣社會公認為是馬英九的最大政績，蔡目前雖未能就兩岸政策提出新意，但民進黨擅於打選戰與文宣戰，不能排除蔡英文在選戰後半段發表具爆炸性的兩岸言論，吸引對其兩岸政策抱懷疑態度的中間選民，達到吸票效果。

「不可預知事件」具威力

邵宗海續稱，綜觀台灣歷來多次大選，除去候選人的因素外，還需注意「不可預知事件」的力量。他舉例，2000年大選時，宋楚瑜的民調一直領先，但李遠哲到選戰後期突然出手挺馬，使陳水扁以30萬票獲利；2004年的「319事件」使在民調落後的陳水扁最終「逆轉勝」更是一個代表性的例子。

「戴笠解密」今日出版

香港文匯報訊 據台灣「中央社」報道，台灣史料部門8日將出版「戴笠史料」解密檔案，透過戴笠(見圖)手稿與台軍軍方提供的部分檔案，讓那段充滿神秘色彩的情報工作公開於世。



報道指出，台灣史料部門在國防務部門情報機構委託下展開「薪傳項目」，編目、整理已解密的情報作戰內容，先挑選重要資料，出版「戴笠與抗戰史料匯編：軍情戰報」、「戴笠與抗戰史料匯編：經濟戰報」等3冊，將在10月8日上午9時在史料部門台北辦公室舉行新書發表會。另外3冊預計12月出版，至於完整檔案，將於2012年4月1日起陸續對外開放。

報道稱，「戴笠史料」內容將以抗戰時期戴笠所搜集、整理及呈報的各項軍情戰報為主，分為5大主題，包括戰時日方的情報、戰時國民黨方面的情報、戰況報告、涉外事務，以及日軍投降等。

「戴笠史料」和台灣防務部門情報機構典藏部分案卷披露過往不為人知的信息，深具史料價值，透過檔案可近身了解情報工作的進行以及戴笠的言行。

台媒：美不希望兩岸關係倒退

據中社社7日電 台灣「中央日報網路版」7日發表文章指出，馬英九與蔡英文對於台灣內部事務的種種不同看法與主張，都不會是美國方面關注的焦點，美方只會關注當前海峽兩岸交流、對話的局面能否持續。因為美方絕對不希望被兩岸所發生的衝突拖下水。誠如美國知名學者沙特最近赴台時指出，美國不希望兩岸關係「再回到(民進黨執政的)那8年」。

該文章指出，美國國務院亞太助卿坎貝爾於4日向國會提出書面證詞說，2012年是兩岸關係極具挑戰的一年，因為台灣有大選，而大陸也要更換領導人，因此，未來的台灣領導人必須設法達成台灣、大陸、美國各方都有利的局面，而「台灣促進兩岸和平與逐漸和解的現行做法，是台灣人民期望選領袖做的事」。

文章說，民進黨一直批評最近3年多來兩岸關係的發展，危害了美國的戰略利益，但遭到美方多次駁斥。最近蔡英文訪美時，鼓吹台灣應與美國共同因應「中國崛起」，然而，美方對任何一位台灣領導人的期望，是維持兩岸關係和平發展，因此，美國對馬英九與蔡英文兩人，不會選邊，但在兩岸關係的走向上，實已選了邊。



媽祖禮服展 西螺福興宮太平媽祖遶境大會香活動，與台南應用科技大學合作，將媽祖裝飾、神衣圖騰運用在時尚服飾上，6日展示蓮花意象(右)、金黃華貴(中)等5款禮服。中央社

「裙子太短」被炒 潮女告贏微軟

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台灣一位趙姓女子2010年底經台灣104人力資源公司派遣到台灣微軟公司工作半年，隔月被以服裝外觀不符合公司形象為由開除，她忿而控告求償。台北地院判決人力公司敗訴，應自解僱日起按月給付七萬元新台幣薪資給趙女。

台科大電機系畢業的趙女，身材窈窕，曾參加網絡票選美女活動。

趙女指控，她到職1個多月後，資深經理表明要提前解約，她詢問原因，才被告知是她的服裝不專業、裙子太短，很多同事在背後指指點點，與公司形象不符。

對此，台灣微軟公司則否認趙女「裙子太短」的說法，聲稱解僱趙女，是因為決定招募正職員工。

判決指出，依台「勞基法」規定，派遣單位如以經濟上理由資遣員工，須確定已無其他要派單位或職缺可供安置；趙女的工作內容僅是行政庶務，人力公司未試圖為趙女繼續安置行政工作，就直接解僱，於法不合。

外交機密傳fb 見習生涉洩密

香港文匯報訊 立志當記者的台灣某大學黃姓高材生，利用到「外交部」見習機會，將接觸到的機密檔案，當作「維基解密」放到社群網站臉書上(fb)；檢調認為洩密，6日發動搜索約談。

據台灣「聯合網新聞」報道，黃姓學生今年暑假期間，到「外交部」檔案資訊處見習，負責「外交史料」及檔案整理業務。黃姓學生在整理一些秘密卷宗時，看見「呂秀蓮」等人的檔案；他認為這些檔案記載許多內幕，決定充當台版「維基解密」的記者，將看過的檔案放到臉書上，展現「報國權威」。他還介紹如何闖入「外交部」的路線，嘲諷「外交部」有漏洞，任由外人「臥臥走」(喻隨意進入)。

台北市調查處6日搜索黃姓學生住居所，查扣他的電腦硬碟等證物，進一步追查是否下載其他機密檔案。

檢調將他列為洩密罪被告，偵訊後請回。黃姓學生若罪名成立，不僅遭學校懲處，且有刑責。

邱毅追擊蘇嘉全 再爆蘇妻欺老農



中社社7日電 台北消息：連日來，在邱毅(見圖)的持續不斷爆料下，蘇嘉全位於屏東老家的「農舍豪宅」已引發社會廣泛關注和批評。7日上午，邱毅又在高雄市議會拿出1張老農以日曆紙手寫的「申冤書」，指控蘇嘉全妻子洪恒珠數年前在屏東購買了另一塊農地後，將農路刨除、圍路上鎖，使得鄰地72歲老農無路可走，只能被迫改走田埂出入。

陳情信中说，劉姓老農多次跟洪恒珠懇求，但對方置之不理，告上法院後，一審認定依法可以主張通行權，判老農民勝訴，但二審卻又敗訴，二審認為老農民可以走其他的田埂小路進出。

邱毅表示，老農民隱忍多年，直到「農舍事件」爆發後才向他跪求陳情，要求申冤、主持正義。他並批評蘇嘉全一家人簡直就是屏東的皇帝，連自己鄉親都要欺壓。

邱毅呼籲，7日搭「小英號」到屏東造勢的民進黨主席蔡英文，如果有良心的話，應該帶著蘇嘉全一起去看看這位劉姓老農民。

不過，面對邱毅的指控，民進黨發言人梁文杰受訪時則冷漠回應，指此事「是單純的民事糾紛，不要扯上政治」。法院也已針對此案做出判決，如果訴訟當事人對法院判決結果不滿意，可循法律途徑上訴。

販毒集團落網 全是通緝犯

據中央社7日電 高雄市警方破獲販賣海洛英集團，發現集團的謝姓主嫌夫婦與姊姊都是通緝犯，警方7日將他們移送法辦。

警方表示，落網的38歲謝姓男子與35歲施姓女子是夫婦，加上一同落網的謝謙胞姊都有毒品、竊盜前科，也分別因毒品、竊盜罪被通緝。

警方在謝姓男子夫婦在高市和平一路租住處起

出海洛英14小包40.7公克、電子磅秤1個、分裝杓、夾鏈袋等贓證物。

市府警察局刑警大隊偵二隊六分隊日前接獲線報，發現集團以謝姓男子為首，太太與姊姊都是成員，且是通緝犯，並掌握他們的行蹤。5日得知有下游集團從台南搭車南下買毒，埋伏逮捕施姓女子，再分持搜索票到謝姓男子租住處搜索，起出海洛英等證物，並逮捕嫌疑人。

七旬男愛小英 百封情書告白

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，「小英，我愛你！」台灣一位未婚音樂工作者林榮德，愛慕民進黨主席蔡英文，兩年來寫了上百封情書，還出版詩集真情告白。

林榮德說，「在我眼中，小英就像小龍女一樣清新脫俗。」他深深被蔡的談吐及氣質吸引。林榮德表示，兩年來除了寫上百封情書，還有滿滿的建議，只要她到台南，他就到場親手把情書交給蔡英文。

報道稱，75歲的林榮德還為蔡英文寫下數十首情詩，集結成《給小英的詩集》出版。

10歲女為家計 深夜叫賣飯糰

香港文匯報訊 台北市士林捷運站附近，出現了一名年僅10歲的賣飯糰小女孩，每天晚上和假日都沿街叫賣，飯糰沒賣完不能回家。經過警方了解得知，女孩是單親家庭，母親還有一個6歲弟弟要養，為了家計才會讓她獨自在大街上賣飯糰。

據台灣「今日新聞網」報道，每天晚上7點多開始，女孩就會拿著籃子叫賣飯糰，一直到賣完才會回家，不少好心民眾和店家看到都會向她購買。警方接獲民眾通報，將女孩帶回警局，並通知母親。

據警方了解，賣飯糰的小女孩是單親家庭，就讀台北市某小學，為了補貼家用，女童母親教她製作飯糰，晚上她就會帶著自己親手做的飯糰，去路上叫賣，每顆賣35元，3個100元。

警方聯絡女童母親後，母親則表示，女兒賣飯糰時，她都在旁邊，當時她只是暫時離開，經警方勸導後，便讓她帶回女兒。但是經調查，隔天又見女童手提裝滿飯糰的籃子，沿街叫賣。警方也表示，讓女童深夜獨自在外，已違反「兒童福利法」；而佔用道路擺攤，也違反道路交通管理處罰條例。警方憂心女童母親利用民眾同情心賺錢，可藉此法例阻止女童母親讓女童獨自賣飯糰。